今日枣庄

# 高价考研保过班 学生不买账

培训机构赌的是概率,可以说稳赚不赔

文/片 本报记者 杨霄

14日,2013年全国研究生入学考试现场确认截止。记者在枣庄学院中走访发现,随着考研日期的临近, 全科保过和单科保过等一系列标语成为某些考研辅导班的主打标语,承诺"不过全额退款",不少学生对此 表示质疑。



中午吃饭的时间,仍有不少学生在复习。

#### 全程保过班,学费最低一万二

14日,记者咨询了枣 庄学院内某辅导班的保过 课程。一位负责人称,保过 班分为好几种,有单科保 过和全科保过。根据保过 学校分数线的不同,价位 也不同。有数千元的,一万 元,两万元,甚至五万多 的。"按照公共课单科保过 最低的收费标准,想报全 程保过的最低要一万二 该负责人说,全程保过的 老师都是北京或者上海等

著名高校的老师来给同学 们进行面授,根据考生情 况制定复习计划,报名者 与辅导班签订协议,如果 不过就全额退款。

枣庄学院体育专业大 四学生宋传超告诉记者, 他周围的人并没有报保过 班的,倒是有几位同学报 了普通的辅导班。普通辅 导班的收费也不便宜,"有 老师在考研复习过程中进 行指导很有必要,但是课

程的性价比并不高。总之 我不会报保过班,那么高 的收费,且容易助长自身 的依赖心理。

英语专业大四学生万 晓觉得辅导班挺浪费时 间,每个人知识掌握水平 不一样,辅导班里那么多 人完全按照同一个思路和 方法不太科学,只要个人 复习思路清晰,按部就班 复习就好,并不一定要跟 着辅导班。"有学长报过这

种类似的保过班,可是最 后还是没考过,保过也不 过,还不如自己复习。

同是英语专业的孙静 认为,保过班很不靠谱。报 名辅导班就像高中一样的 复习方法反而容易让自己 的思路受到限制,只不过 是给自己找个心理安慰。 "考研这种东西别人再怎 么帮忙也不如靠自己,所 以就算参加保过班,个人 不努力也没用。

### 保过班让辅导机构稳赚不赔

曾在考研辅导班内负 责过招生的刘萍告诉记者, 像这种保过班就类似于私 人家教,老师帮学生整理好 复习资料,带领学生复习, 并每天制定计划,强制完

成。"老师在学生后面督促, 这个比较适合自学能力较差 的学生, 但也并不是真的'保 过'。像这种保过班,辅导机 构赌的就是个概率。老师也 会看学生的水平,那么高的

收费,仅辅导几名学生,只要 有一个能达到要求,那么也 能获得很高的利润。辅导机 构是稳赚不赔的,这不过是 给考生吃颗定心丸而已。"同 时,刘萍还指出,有的辅导班

说是保过线,这个线到底是 哪条线总是说得模棱两可, 而且保过也不等于保录,同 学们在报名的时候一定要 慎重考虑,避免因为误解而 产生不必要的纠纷。

## 十五中成立校园记者团

本报记者受邀与小记者座谈交流



校园记者提出个人疑问。本报见习记者 袁鹏

本报枣庄11月18日讯 (记者 杨霄) 16日, 枣庄 十五中学生记者团邀请本 报记者到学校与该校的学 生记者一起交流经验,探 讨如何传播校园信息,成 为一名出色的小记者。在 活动中,同学们向记者提 出问题,希望能丰富理论 知识,以便付诸实践。

近日,枣庄第十五中 学成立了"新视界"学生记 者团,并成立了少年传媒 学院,希望通过这一举措 丰富学生们的校园生活。 为帮助校园记者了解如何 做一名合格的记者,16日 下午,本报记者到枣庄十 五中为同学们讲解了采访 常识,并结合工作中的采 访实例分析如何处理新闻 事件及策划报道。有的同 学还结合自己曾经的采访 经历向记者提出问题,希 望记者为他进行解答。

据了解, 枣庄第十五

中西校共有学生记者117 人,每个班级建立记者站, 设站长一名,文字记者、影 像记者各一人。学生记者 的工作内容就是诵过记录 同学们成长的点点滴滴, 体会身边的幸福,做到心 怀感恩。校园小记者团的 学生记者们在工作中,会 将校园最新的资讯通过学 校网站 广播站和校报等 多种渠道及时向大家反馈 和宣传。同时,在校园记者 的采访中,如果需要到校外 进行采访,学校会与家长委 员会联系,并共同进行筹划 外出采访活动,在家委会的 共同努力下,让学生在保证 安全的前提下得到锻炼。少 年传媒学院还会定期邀请 报社记者来校指导,以培 养"小记者"采编的能力, 不断提高记者团综合素质 能力和道德素养,为其尽 快适应和胜任宣传工作打



告 热 线 : 0 6 3 2 - 8 8 8 1 0 2 7



征订热线: 0632-8881018

□ 全年初份: 130元

□新闻热线。0332-3330110

□ 回内统一刊号: GNE7-0008 □ 广告投放盘绕: 0562-8831027

□ 邮发代号: 23=55